能力提升永远在路上

提高政治能力:湖南推动"政治画像"具体化精准化个性化

2018年,湖南省122个县市区 235名党政正职陆续收到一份特 殊的个人"政治画像",这是省委组 织部对他们进行政治建设考察后 作出的鉴定。为何要给干部画"政 治画像"?过去政治建设没有开展 过单独考察,一些党组织和党员干 部政治站位不高,存在口头忠诚、 新官不理旧账等情况。2017年12 月起,湖南省委组织部采取试点先 行、分批推进的办法,对全省122 个县市区党政正职开展政治建设 考察。

如何考准考实政治表现?省 委组织部从政治忠诚、政治自律5 政治担当、政治能力、政治自律5 个方面,形成"16个是否"评价要 点,设计了深度访谈、查阅核实等 步骤方法,考察组对中央、省委交 办的工作,特别是打好"三大攻坚 战"、落实"三个着力"等"是否"问 题反复研究;针对复杂情况则进行 实地考察,如对财政负债率较高的 县市区,考察组会深入当地"烂尾 楼"等项目现场进行考察。开展政治建设考察以来,省市县三级共提拔重用政治表现优秀的干部2612人,调整免职政治上不强的干部473人。

提高攻坚克难的能力: 山西右 玉在沙梁上种活了树

绿,曾是山西右玉最稀缺的颜 色,如今却是这里最厚重的"底色"。

新中国成立初期,右玉林木绿 化率不到0.3%,一年到头,黄风肆 虐,粮食产量极低,严重威胁当地群 众生存。如何在沙梁上种树,成了 每任右玉县委书记的"必答题",地 图、铁锹和水壶,曾是他们必备的 "三件套",在每一任县委书记的不 断摸索下,右玉干部群众创新出了 "穿靴""戴帽""扎腰带""贴封条"等 种树方法。70多年来,21任右玉县 委书记以"功成不必在我"的境界, 带领干部群众持续不断植树造林, 右玉林木绿化率不仅从当年不足 0.3%提高到现在的56%,还成为远 近闻名的育苗基地,抚育各种苗木 8万多亩,创造了将"不毛之地"变 成"塞上绿洲"的生态奇迹。

提高改革创新能力:感受企业 登记"秒批"的深圳前海速度

"网络平台申请,二十多分钟就在自助领证网点拿到了营业执照,真是太快了!"一企业负责人在深圳前海办理企业登记时,被"秒批"速度震惊。

效率是第一生产力,深圳前海持续打造制度创新策源地,自由化、

效率化成为制度创新的显著特点。 在投资便利化领域,两个目录都有 的"秒批"服务是依托全流程网上商 事登记系统,以及企业名称库、统一 地址编码库、实名核身数据库、失信 人员名单库四个基础数据库的"一 网四库"模式,通过建立信息共享, 自动比对、核验申请信息,实现全程 无人干预自动审批,将企业设立审 批时限由一天大幅压缩至几十秒 内,提升企业开办效率。

提高群众工作能力:江西上饶 "乡间夜话"话出苏区干部好作风

赣南曾流传着一首山歌:"苏区 干部好作风,自带干粮去办公。日 着草鞋干革命,夜打灯笼访贫农。"这 成为当年苏区干部优良思想作风和 过硬工作作风的生动写照。为主动 适应新形势下群众工作新特点新要 求,江西上犹县积极探索和深入开 展"乡间夜话"活动,干部与群众"同 照一盏灯、同围一张桌、同坐一条凳、 同谈一席话",变坐等群众上访为干 部主动下访,变过去偶尔电话联系 为现在经常性"面对面"交流。通过 放电影、送戏下乡等各种丰富多彩 的"夜话"活动宣传思想、凝聚民心, 上犹县的干部及时把各类政策法 规、项目安排、发展成效向群众宣传 透彻、解释清楚,以亲民为民的实际 行动赢得广大群众的拥护和支持, 有力推动了各项工作特别是脱贫攻 坚的胜利开展, 重现当年苏区干部 "夜打灯笼访贫农"的景象。 ▮

本文责编/钟瑜 邮箱/ zy200928@gg.com